

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 ۲۹ نومبر ۱۹۸۴ء
 روزنامہ لفظ
 روزانہ
 یومِ جمعہ
 The Daily ALFAZL
 رابواہ
 قیمت
 جلد ۲۸ نمبر ۱۸۵
 ۱۲ روپے
 ۲۸ ستمبر ۱۹۸۴ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۸ اگست بوقت ۸ بجے صبح
 ہلکا زلزلہ اور حرارت بھی ہے۔ ویسے عام طبیعت افضلہ تعالیٰ
 بہتر ہے۔

احبابِ جماعت خاصاً تو جوہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں
 کہ مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عامل عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

انجمنک راجہ ریہ

ربوہ ۸ اگست کل یہاں نماز جمعہ محترم
 مولانا قاضی محمد نذیر صاحب قاضی لائل پوری
 نے پڑھائی۔ آپ نے خطبہ جمیع میں حضور قلب
 سے عبادتِ سبحانہ کی اہمیت واضح کرنے
 کے بعد ملاحظہ فرمادے۔ استفادہ کے طریق پر
 روشنی ڈالی۔ اور بتایا کہ اگر عظم سینے سے
 دل میں ذوق و شوق اور مسابقت، بخیرات کی
 روح پیدا ہو تو انسان کو چاہئے کہ وہ
 کثرت سے استغفار کرے۔ اور دعاؤں کے ذریعہ
 خدا سے نیکیوں کی توفیق پتا ہے۔
 ڈاکہ - محترمہ بیگم صاحبہ صاحبہ زادہ لا
 نظرا صاحبہ صاحبہ ایک بیٹے عرسہ سے بوا رضہ کم
 درد ہیں۔ آج کل تکلیف زیادہ ہے ڈاکٹر
 نے میٹھ کے آپریشن کا مشورہ دیا ہے۔ ایسا
 کال و عمل شفا یابی کے لئے خاص توجہ اور
 التزام سے دعا فرمائیں۔
 مری مراگت - حضرت مولوی محمد دین صاحب
 ناظر نسیم اچکل مری میں قیام فرماتے ہیں۔ آپ کی
 طبیعت عرق انسا اور دیگر جوارق کی وجہ سے
 آہل ناماد ہے۔ کمزوری زیادہ ہو چکا ہے۔
 جس کی وجہ سے چلنے پھرنے سے بھی محذور
 ہیں۔ احبابِ جماعت آپ کی شفا کے کال و عامل
 کے لئے توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح عمو علیہ الصلوٰۃ والسلام بزدل اور بے وفا جو خدا تعالیٰ سے اخلص اور وفاداری کا تعلق نہیں رکھتا کسی کام میں بے ساری قیمت اور شرف کے ساتھ مشروط ہے یعنی یہ کہ انسان اپنے آپ کو وفادار ثابت کرے

”تاجر بزدل ہے وفا جو خدا تعالیٰ سے اخلص اور وفاداری کا تعلق نہیں رکھتا بلکہ دعا دینے والا ہے وہ
 کس کام کا ہے۔ اس کی کچھ قدر و قیمت نہیں ہے۔ ساری قیمت اور شرف وفا سے ہوتا ہے۔ ابراہیم علیہ الصلوٰۃ
 والسلام کو جو شرف اور درجہ ملا وہ کس بنا پر ملا؟ قرآن شریف نے فیصلہ کر دیا ہے۔ ابراہیم الذی وثق
 ابراہیم وہ جس نے ہمارے ساتھ وفاداری کی۔ آگ میں ڈالے گئے مگر انہوں نے اس کو منظور نہ کیا۔ کہ وہ ان کا بزدل
 کو کہہ دیتے کہ تمہارے بھٹا کرول کی پوجا کرتا ہوں۔ خدا تعالیٰ کے لئے ہر تکلیف اور مصیبت کو برداشت کرنے پر
 آمادہ ہو گئے خدا تعالیٰ نے کہا کہ اپنی بیوی کو بے آب و دانہ جنگل میں چھوڑ آ۔ انہوں نے فی العور اس کو قبول کر لیا۔
 ہر ایک اسلام کو انہوں نے اس طرح پر قبول کر لیا کہ گویا عاشق اللہ تھا۔ درمیان میں کوئی نفسانی غرض نہ تھی۔ اسی طرح
 پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ابتلاء پیش آئے۔ خویش و اقارب نے مگر ہر قسم کی ترغیب دی کہ اگر آپ مال و دولت
 چاہتے ہیں تو ہم دیتے کو تیار ہیں اور اگر آپ بادشاہت چاہتے ہیں تو اپنا بادشاہ بنا لینے کو تیار ہیں۔ اگر بیویوں کی
 ضرورت ہے تو خوبصورت بیویاں دینے کو موجود ہیں مگر آپ کا جواب یہی تھا کہ مجھے اللہ تعالیٰ نے تمہارے شرک
 کے دور کرنے کے واسطے ماور کیا ہے۔ جو مصیبت اور تکلیف تم دینی چاہتے ہو دے لو میں اس سے مرکب نہیں ہوتا۔ کیونکہ
 یہ کام جب خدا تعالیٰ نے میرے سپرد کیا ہے پھر دنیا کی کوئی ترغیب اور خوف مجھ کو اس سے مٹائیں سزا۔“

(ملفوظات جلد ششم ص ۲۶۱ و ۲۶۲)

مشرقی افریقہ سے دو مبلغین اسلام کی مراجعت

ربوہ ۸ اگست مبلغین اسلام محترم مولوی قیامت اللہ صاحب خلیل اور محترم کلیم محمد ابراہیم
 صاحب مشرقی افریقہ کے مختلف علاقوں میں پندرہ سال تک فریقہ تبلیغ ادا کرنے کے بعد کل
 مورخہ ۸ اگست بروز جمعہ شام کو جناب انجیرس سے ربوہ داس تشریف لے آئے۔ رات ۱۱ بجے
 نے کثیر تعداد میں مولو سے انٹیشن پر پہنچ کر ہر دو مجاہدین اسلام کا پوچھا کہ تمہارا مقصد کیا ہے۔ احباب
 نے انہیں بھولوں کے ڈر پستانے اور تمہارا مقصد موانعہ کر کے انہیں ان کی کامیابی پر اجبت
 پر مبارکباد دی۔
 احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کا ہر کوسلہ میں واپس آنا مبارک کرے اور خدا
 اسلام کی پیشانی میں توفیق عطا فرمائے آمین

راولپنڈی کی بھقت

محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب ناظم ارشاد و تحفہ جدید
 دفت جدید کی طرح سے ایک ہزار روپے یا زائد کے عنوان کے تحت جو خرچہ کی گئی
 تھی۔ اس کے جواب میں سب سے پہلے راولپنڈی کے ایک شخص درستی نے بشرط توفیق
 تمام عمر اس حرکت میں مصروف رہے گا۔ ان کا وعدہ ایک ہزار روپے کا ہے۔ ۱۲۰۰ روپے
 ملائے گا ہے۔ احبابِ جماعت سے سختی مول کہ ان کو اپنی تخلص نہ دعاؤں میں یا رکھیں۔ اللہ
 ان کے خالص ایمان اور اموال میں برکت دے۔ اور اس سے بڑھ کر کہ خدمت دین کی توفیق
 بخشے آمین

روزنامہ الفضل لکھنؤ
مورخہ ۹ اگست ۶۲ء

ان الشرك لظلم عظیم

اللہ تعالیٰ نے شرک کو کیم میں اپنی ذات کے متعلق شکر کیا ہے۔

ذل هو الله احسن الله الصمد
لم یولد ولم یولد ولم یکن له
کفو احد -

یعنی کہ وہ ہے جو نہ ہو اور نہ ہو اور اسکی
اشرف تعالیٰ نے نیاز ہے۔ اس نے کسی کو نہیں
جنا اور نہ کسی نے اس کو جنا ہے اور اسکی
کوئی کفو یعنی کوئی ہمسرا نہیں ہے۔

یہ شان رب کیم ہے کہ اس کا کوئی
شریک نہیں۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے شرک
کو سب سے بڑا گناہ قرار دیا ہے۔ کفار اور
میلہ جنت پر اسلام کا سب سے بڑا اعتراض
یہی ہے کہ وہ ارباب من دون اللہ
کو اللہ تعالیٰ کے مقابلہ میں موجود بنا دیتے
ہیں۔ تمام مشرک ان کو کیم شرک کی توہید سے
بھرا ہوا ہے۔ اعتراض اسلام نے دیکھی کی جو
یہ اعلان کیا ہے کہ

لا شریک لہ

یعنی اللہ تعالیٰ کا کسی امر میں بھی کوئی فی الواقع
شریک نہیں ہے۔ اعتراض یہ صفت بھی کہ وہ
لا شریک ہے صرف ذات باری تعالیٰ ہی کا
منفرد صفت ہے۔ اس صفت میں بھی غیر اللہ
شامل نہیں ہو سکتا۔ ہم کسی چیز کو اللہ تعالیٰ
کے سوا لا شریک لہ نہیں کہہ سکتے۔ فرقہ واپس
بھی سختی سے اس بات کا قائل ہے کہ کوئی چیز
کسی امر میں بھی اللہ تعالیٰ کا شریک نہیں۔

مستحکم کیم نے اس امر کو بڑی وضاحت
سے بیان کیا ہے کہ لوگوں نے جو اپنے نبیوں
کو خدا تعالیٰ یا خدا کا بیٹا بنا لیا ہے یہ بڑا
ظلم ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے بھی حجۃ الوداع
کے خطبہ میں اس بات کی تاکید فرمائی ہے
کہ دو مردوں کی طرح جنہوں نے اپنے رسولوں
اور نبیوں کو اپنا معبود بنا لیا ہے تم بھی
کبھی ایسا نہ کرونا۔

جب سیدنا حضرت محمد رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم وفات پا گئے تو
سیدنا حضرت ابوبکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ
نے جو کچھ شکر فرمایا اس کا ایک فقرہ یہ بھی
تھا کہ جو سیدنا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ
وسلم کی عبادت کرتا تھا وہ سمجھے کہ وہ یعنی

ان کا معبود فوت ہو گیا ہے بلکہ اللہ تعالیٰ
کی عبادت کرتے ہیں وہ جان لیں کہ وہ حق
یعنی زندہ ہے۔ سیدنا حضرت ابوبکر صدیق
رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا یہ قول بڑا پُر معنی ہے
اور جو لوگ کہتے ہیں کہ سیدنا حضرت سیدنا
عبدالسلام زمرہ آسمان پر موجود ہیں وہ اس
قول سے سبق حاصل کر سکتے ہیں۔ میں تجوں
نے جیسا مسیح کے غلط عقیدہ کی آڑ لے کر
ہی مسلمانوں کو بھائی بنانے کی ہم جا رہی
کہ رکھی ہے۔ وہ کہتے ہیں کہ (سیدنا حضرت)
"محمد" (صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم) بشر تھے
اس لئے وفات پا گئے مگر حضرت جیسی عبدالسلام
"خدا" تھے اس لئے وہ حق یعنی زندہ ہیں۔
لہذا مسلمان اگر نبیوں کا مقابلہ کرنا چاہتے
ہیں تو انہیں جلا جلا یہ عقیدہ جو سراسر
غیر اسلامی ہے ترک کر دینا چاہئے۔ ورنہ
یسائی اس عقیدہ کی بنا پر مسلمانوں کو
برساتے چلے جائیں گے۔

یہ تو غیر بڑا معزز فرقہ تھا۔ اصل بات جو ہم
یہاں کہنا چاہتے ہیں وہ یہ ہے کہ شرک اسلام
میں سخت گناہ ہے بلکہ سب گناہوں سے بڑا
گناہ ہے اور کسی بشر کو اللہ تعالیٰ کا اس
منفرد صفت میں شریک کرنا بھی شرک ہی
کے مترادف ہے۔ مثلاً یہ کہنا کہ :-
"شرک فی الرسل" (حضور صلی اللہ
علیہ وسلم کے ساتھ کسی دوسرے نبی کو شریک
رسلان تصور کرنا، قادیانیت کی دعوت
یہی ہے۔ انتہی نبی، بردہ نبی، جمال محمدی
کا منظر ہونے اور مرزا قلام احمد کی صورت
میں (نوروز یا شہ من ذالک) محمد صلی اللہ
علیہ وسلم کی بعثت نامہ کا جلوہ، یہ تمام
اصطلاحات ہر حالت میں شرک فی الرسلان
کی تصریح ہیں آتی ہیں۔

(المیزان ۳ ص ۵)

لا شریک لہ صرف خدا تعالیٰ کی صفت
ہے یہی وجہ ہے کہ ایک مسلمان کا کلہ طیب
یہ ہے کہ

اشھد ان لا الہ الا اللہ
وحدہ لا شریک لہ ولا شھد
ان محمداً عبداً ورسولاً
یعنی میں گواہی دیتا ہوں کہ تحقیق سوا اللہ
کے کوئی معبود نہیں جو واحد ہے اور اس کا

کوئی شریک نہیں اور میں گواہی دیتا ہوں کہ
تحقیقاً (سیدنا حضرت) محمد (صلی اللہ علیہ وآلہ
وسلم) اللہ تعالیٰ کے بندے اور رسول ہیں۔
"المیزان" ایڈیٹر جو عقیدہ پر لے
درجے کے گروہ والی ہیں پوچھتے ہیں کہ وہ بتائیں
کہ "شرک فی الرسلان" کس شریک کی اصطلاح
ہے؟۔ قرآن اور حدیث کا حوالہ پیش کریں
کسی امام یا مجدد کا حوالہ پیش کریں جس نے یہ
اصطلاح استعمال کی ہو۔ سوا اس کے کہ یہ
کہا جائے کہ نوروز یا شہ اسلام کی بڑا گناہ ہے۔
اصطلاح ایڈیٹر المیزان کی یاد بندہ ہے۔
اگر پوچھتے ہو تو یہ ہے اور کیا کہا جاسکتا ہے۔
بندہ خدا! اصحبت کی صحابہ میں آپ
اتنا دور نہ نکل جائے کہ اسلام ہی کی حسرت
(نوروز یا شہ) اٹھا کر رکھ دیں۔ اسلام کی
بنیاد تو اسی اصول پر ہے کہ اللہ تعالیٰ ایک
ہے وہ بیلہ نیاز ہے۔ اس کو کسی نے نہیں جنا
اور نہ اس نے کسی کو جنسا ہے اور اس کا
کوئی ہمسرا یعنی شریک نہیں ملتا قرآن و سنت
میں یہ کیوں نہیں آیا کہ (سیدنا حضرت) محمد
(رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم) کی
بھی یہ صفت ہے بلکہ شہ ان کیم میں تو
صاف صاف لفظوں میں کہا گیا ہے کہ

قل انما انما بشر مثکم
یوحنا الیہ۔
قرآن کیم میں تو آپ کی یہ صفت بیان
کی گئی ہے۔

اقا اعطینا لک المکر تفضیلی
لربک وانھرات شاکتک
حو الایسر۔

یعنی تم نے مجھ کو کثرت اولاد عطا کی ہے۔
پس اللہ تعالیٰ کی عبادت کو اور قربانی سے
یا تحقیق تیرا دشمن لستہ و رابغی لا ولد ہے۔
ایک لاکھ جو سب ہوا وہ نبی تو آپ سے پہلے
ہا کہ ہو چکے ہیں اگر آپ کے پیش سے آپ کے
بوجود کوئی نبی آئے تو اس کو شرک فی التبرت
کا مرتکب کیسے گردانا جاسکتا ہے۔

اگرچہ ہم "شرک فی الرسلان" کی
اصطلاح کو غیر اسلامی اور مشرکین بلکہ مشرک
اور کافرانہ سمجھتے ہیں تاہم ہم احمدیوں کا یہ
عقیدہ ہے کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم خاتم النبیین ہیں یعنی
ہر نبوت لایمروشد اختتام
اللہ تعالیٰ نے نبوت کے تمام افضال و کائنات
سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ
وآلہ وسلم کی ذات میں جمع کر دیے ہیں۔ آپ کے
بجواب کوئی نبیا یا پیرانا مستقل ہی نہیں ہو سکتا
اپنے آپ کی نبوت کو اجاگر کرنے آپ کی نبوت
ہی کی تبلیغ کے لئے ایسے انسان نبوت
ہو سکتے ہیں جن کو آپ کی نبوت سے فیض دیا
جاتا ہے۔ چنانچہ تمام مجددین کو یہ فیض حاصل

رہا ہے۔ البتہ نجا کا نام صرف سیدنا حضرت
مسیح موعود و علیہ السلام کو دیا گیا ہے۔ المیزان
کے ایڈیٹر صاحب کے گھر سے ہی ہم چند روز قبل
حوالے پیش کرتے ہیں :-

"مولانا محمد قاسم نالوتوی رحمۃ اللہ علیہ
اپنی تصنیف منہبہ رسالہ عقیدہ و عقیدہ تحقیق
واجبات معنی ختم نبوت آنحضرت صلی اللہ علیہ
وسلم تحریر اناس میں تحریر کرتے ہیں۔
"اول معنی خاتم النبیین معلوم کرنے چاہئیں
تاکہ کچھ جواب میں کچھ وقت نہ ہو۔ موعود
کے خیال میں تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
کا خاتم ہونا یہ ایسی معنی ہے کہ آپ کا زمانہ
انسیا رسالت کے زمانے کے بعد اور آپ سب
میں آخر نبی ہیں مگر اہل فہم پرورش
ہو گا کہ تقدیم یا تاخیر نہ فی میں بالذات کچھ
فضیلت نہیں۔

پھر خاتم مدح میں ولیکن رسول اللہ
و خاتم النبیین فرمان اس صورت میں
کیونکہ صحیح ہو سکتا ہے؟ اس کے نیچے
حاشیہ میں مرقوم ہے :-

"یعنی آریہ کو یہ ہیں جو آنحضرت صلی اللہ
علیہ وسلم کو خاتم النبیین فرمایا گیا ہے اول
اس کے منہ سمجھنے چاہئیں یعنی عوام کا خیال
تو یہ ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے
خاتم النبیین ہیں کہ آپ سب سے آخر نبی
ہیں یعنی عوام کا خیال ہے جس میں حضور صلیم
کی فضیلت کا حق کا اظہار نہیں ہوتا ہے۔

عوام کے اس کے مطابق یعنی تقدیم و تاخیر ذاتی
سے آنحضرت صلیم کے لئے بالذات کوئی خاص
فضیلت ثابت نہیں ہوتی ہے حالانکہ سلطون
تشریح بیان فضیلت کامل کے لئے ہے۔
لہذا خاتم النبیین کے ایسے معنی لینے چاہئیں
کہ جس سے پورے طور پر کامل و اکمل فضیلت
محمدی صلیم ثابت ہو" (تحریر مولانا سیدنا
افاضات مجتہد الاسلام حضرت تاج عالم
والخیرات مولانا محمد قاسم صاحب قدس سرہ اخیر
بانی دارالعلوم دیوبند سے حوالہ سیدنا احمد مالک
کتاب خانہ اعجازیہ دیوبند سے اپنے کتب خانہ
اعزازیہ دیوبند سے شائع کیا۔ مورخہ ۲۸۔

اپریل ۱۹۳۳ء)۔
"اگر بالفرض بعد زمانہ نبوی کھن کوئی
نبی پیدا ہوتا ہے تو کچھ بھی خاتمیت محمدی میں کچھ
فرق نہ آئے گا۔ (تحریر مولانا سیدنا)

(ماہنامہ ردفن زمانہ ستمبر و اکتوبر ۱۹۶۳ء ص ۳۳)
اس طرح شرک فی التبرت کے بارے میں احمدی
اور وہابی ایک ہی گفتگو میں سوار ہیں۔
اگر مسیح موعود علیہ السلام کا دعویٰ ایسا
نبوت کا ہے جو ان حوالوں کے روضے جائز ہے تو
اس کو کوئی سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ
وسلم کے مقابلہ میں نبوت کے ساتھ کر سکتا ہے
اور اس پر شرک فی التبرت کی غیر اسلامی اصطلاح کی طرح

مسیح موعود علیہ السلام کا دعویٰ ایسا نبوت کا ہے جو ان حوالوں کے روضے جائز ہے تو اس کو کوئی سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مقابلہ میں نبوت کے ساتھ کر سکتا ہے اور اس پر شرک فی التبرت کی غیر اسلامی اصطلاح کی طرح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ عمرہ کے عہدِ خلافت میں

اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت کے ایمان افروز نظارے

(شیخ خورشید احمد)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام
 اعلیٰ اللہ بقادہ و اعلیٰ اللہ شمس طالعہ
 کا مقصد وجود اور آپ کی عظیم الشان موجود
 خلافت جماعت احمدیہ کے لئے ایک نعمت
 عظمیٰ ہے۔ ایک بڑا اور بہت ہی بڑا روحانی
 انعام ہے۔ جس کی جتنی بھی قدر کی جائے
 کم ہے۔ جس آسمانی وجود کی بشارت متعدد
 مامور نبی اور بزرگانِ سلطنت کے علاوہ خود
 سرور کائنات سید الاولین و الآخرین حضرت
 محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی دی ہو
 اور پھر جس مقدس وجود کو اس زمانہ کے
 مامور کے اہانت میں اللہ تعالیٰ نے بھی
 نقس اور گتہ اللہ قرار دیا ہو۔ اس کی
 اہمیت اور عظمت میں کی خاک ہوسکتی ہے۔
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام رسول کریم صلی
 علیہ وسلم کی جیگٹی ستون وجود و رسالہ
 کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

یعنی اللہ تعالیٰ مختلف حق کے دین کو
 مہیوٹی کے ساتھ قائم کر دے گا۔ اور ان
 کے خوف کی حالت کو امن کی حالت میں بدل
 گا۔ اللہ تعالیٰ نے خلافتِ حق کی یہ
 دو علامتیں مقرر فرمائی ہیں کہ:-
 (۱) اس کے ذریعہ دین کو غیر معمولی ترقی
 حاصل ہوتی ہے۔ اور وہ دنیا میں مہیوٹی
 کے ساتھ قائم ہوجاتا ہے۔
 (۲) مومنوں کا خوف دہرا اس میں درآت
 میں بدل جاتا ہے۔ اور وہ اپنے آپ کو ایک
 ایسے حصارِ عاقبت میں پالتے ہیں۔ جہاں پر
 ہر قسم کے خطرات سے محفوظ و مصون ہوتے
 ہیں۔ اب اگر عداوتی لحاظ سے جائزہ
 لیں تو ہمیں صاف نظر آتا ہے کہ یہ دو ذل
 علامتیں خلافتِ ثانیہ کے ذریعہ سے ثابت
 معجزانہ رنگ میں پوری ہوئیں۔ اللہ تعالیٰ
 نے اس خلافت کے ذریعہ سے اسلام کو
 اگلا عالم میں پھیلا دیا۔ اور جماعت کو نہایت
 مستحکم بنیادوں پر استوار کیا۔ اور جب بھی اس
 بدخون کے دن آتے رہے وہ ہمیشہ امن و برکت
 سے بدلے رہے۔

اشاعتِ اسلام اور جماعتی استحکام

اسلام کو دنیا میں پھیلانے اور دین کو
 مستحکم کرنے کی جو توفیق اللہ تعالیٰ نے جماعت
 احمدیہ کو خلافتِ ثانیہ کے ذریعہ سے عطا فرمائی
 وہ اتنی نمایاں اتنی مختصراً اور اتنی شاندار
 ہے کہ اسے دیکھ کر مخالفین بھی یہ کہنے پر
 مجبور ہو گئے کہ

”اس جھوٹی سی جماعت نے اتنا
 بڑا جہاد کیا ہے جسے کدوڑوں
 مسلمان نہیں کر سکتے۔“ (دخانہ اشاعت
 ۱۲ مئی کو سب حضرت مسیح موعود علیہ
 الصلوٰۃ والسلام کا وصال ہوا۔ اس وقت
 جماعت کی حالت یہ تھی کہ اس کا کوئی ایک
 بھی مشن، بیرونی مالک میں موجود نہ تھا۔ وہ ابھی
 کئی ایک بھی زبان میں قرآن پاک کا ترجمہ
 شائع نہ کر سکی تھی۔ اس کی تعداد کا اندازہ اس
 سے لگایا جاسکتا ہے کہ حضور علیہ السلام کی
 زندگی میں جو آخری علیہ السلام نے
 منفقہ ہوا۔ اس میں شریک ہونے والوں کی
 تعداد صرف سات سو تھی (الفضل، ماہنامہ
 سنہ ۱۹۱۷ء) لیکن آج یہ حالت ہے کہ یورپ اور

”مسیح موعود کی خاص علامتوں میں ٹھکانا
 ہے کہ..... وہ جو ہی کرے گا اور اس
 کی اولاد ہوگی“..... یہ اس بات کی
 طرہ اشارہ ہے کہ خدا اس کی نسل
 میں سے ایک شخص کو پیدا کرے گا۔
 جو اس کا جانشین ہوگا۔ اور دینِ اسلام
 کی حمایت کرے گا۔ (حقیقۃ الوحی
 صفحہ ۳۱۲)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام
 بنصرہ العزیز کی موجودہ خلافت کی اہمیت
 کا ایک سیلو اللہ تعالیٰ کی وہ فعلی شہادت
 بھی ہے جس نے گزشتہ پچاس برس تک
 متواتر یہ ثابت کر دیا ہے کہ یہ خلافت اللہ
 کے غیر معمولی تائید و نصرت کی حامل ہے اور
 اس کے ذریعہ وہ شرطیں اور علامتیں پوری
 شان کے ساتھ پوری ہوئی ہیں۔ جو اللہ تعالیٰ
 نے قرآن مجید میں خلافتِ حق کے لئے بطور
 معیار بیان فرمائی ہیں۔

خلافتِ حقہ کی دو واضح علامات

اللہ تعالیٰ نے سورہ نور کی آیتِ اختلاف
 میں خلافتِ حق کی دو بڑی علامتوں اور
 نشانات کا ذکر کیا ہے فرمایا
 و لیسکنن لہم دینہم الذی
 ارتضیٰ لہم و لیسئلہنہم
 من بعد خوئہم امنا۔

لے خلیفہ تسلیم کیا ہے۔ دینام صلح و برائی
 سئلہم۔ لیکن آہستہ آہستہ ان کی حالت
 یہاں تک پہنچ گئی کہ انہیں خود یہ اجازت
 کرنا پڑا۔ کہ سوائے مسعود سے چند اشخاص
 کے میں صاف دیکھتی حضرت خلیفۃ ثانی
 ایہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ ساری جماعت ہے۔
 (ذکر اشرار احمد صاحب)

اگر کام کے لحاظ سے بھی جائزہ لیا
 جائے تو اولاً سنگین خلافت کے ذریعہ سے
 دنیا میں اسلام کی جو تبلیغ ہوئی۔ اس کا عشر
 عشر بھی وہ لوگ نہیں کر سکتے جس سے خلافت
 ظاہر ہوجاتا ہے۔
 ”جماعت احمدیہ کو خلافتِ حقہ سے
 دارِ سستی کی جیسے ہی اسلام کی خلافت
 کرنے اور جہاں طور پر ترقی کرنے کی
 توفیق ملی۔ اور اس طرح احکام دین
 کی وہ علامت اپنی پوری شان کے
 ساتھ پوری ہوئی۔ جس کا ذکر آیت
 اختلاف میں کیا گیا ہے۔“

دوسری علامت کا علیٰ لہجہ

دوسری علامت جو آیت اختلاف میں
 بتائی گئی تھی وہ یہ تھی کہ خلافتِ حقہ کے ذریعہ
 سے مومنین کا خوف امن میں تبدیل ہوجاتا ہے
 سو یہ علامت بھی خلافتِ ثانیہ کے ذریعہ آتی
 واضح اور نمایاں طور پر بار بار اور مسلسل پڑی
 ہوتی چلی ہے۔ کہ کوئی نبی محمد انسان اس
 کا انکار نہیں کر سکتا۔

ششادہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 کے وصال کی وجہ سے جماعت کی جو حالت تھی
 وہ حضور علیہ السلام ہی کے قلم سے نکلے ہوئے
 ان الفاظ کے عین مطابق تھی کہ:-

”نبی کی وفات کے بعد مشکلات کا
 سامنا پیدا ہوجاتا ہے۔ دشمن زور
 میں آجاتے ہیں اور دشمنی کرتے ہیں کہ
 اب کام چھوڑو اور تھیں کر لیتے
 ہیں کہ اب یہ جماعت ناپید ہوجائے گی۔
 اور خود جماعت کے لوگ بھی تردد میں
 پڑجاتے ہیں اور ان کی کمریں ٹوٹ
 جاتی ہیں۔ (الوصیت)

اس وقت جماعت کی حالت کیا تھی۔ اس کا
 نقشہ حضرت مرزا بیچارہ صاحب نے یوں
 رقم فرمایا ہے کہ

”جماعت کے بچنے کی ذریعہ دھکا لیا
 بڑے زور سے لگائے گئے تھے۔ اس
 خطرے سے جماعت کو حق سے دلوانہ کو کیا
 دنیا ان کی نظر میں اندھیر ہو گئی۔ جن
 غم سے لٹ جاتا تھا۔ اور ہر لمحہ اپنی
 محبوب کی جھان میں الجھتا رہتی اور
 ہر سیدہ سوزش جس سے مل رہی تھی۔
 اکثر ایسے تھے کہ بچوں کی طرح ہلک

اگر یہ اور ایسا کے ساتھ کے قریب اہم مالک
 میں جماعت کے منظم تبلیغی مشن قائم ہیں۔
 ان مشنوں کے تحت کم و بیش پانچ صد چھتیس
 بیرونی مالک میں قائم ہو چکی ہیں۔ اور ان میں
 ۱۸۰ مبلغین تبلیغ اسلام کا فریضہ سرانجام
 دے رہے ہیں۔ جن میں سے (۱) مساجد
 تعمیر کی جا چکی ہیں۔ (۲) اگر زنی۔ (۳) ہسپتال اور
 چھتھی زبان میں قرآن پاک کے تراجم شائع
 کئے جا چکے ہیں۔ صرف بیرونی مالک میں
 اس وقت جماعت احمدیہ کے چند اجہالات
 دراصل جاری ہیں جن میں سے سات انگریزی
 میں ایک ملٹی اور باقی عربی و اسیالی تالی
 اور سبھی زبان میں شائع ہوئے ہیں۔ اس تمام
 تبلیغی ماسعی جماعت ہر حال جو ترقی کرتی ہے
 اس کا اندازہ اس سے لگایا جاسکتا ہے کہ صرف
 سنہ ۱۹۴۷ء میں بیرون مالک میں تبلیغ اسلام کے
 لئے جماعت احمدیہ نے ساڑھے ۲۳ لاکھ روپے
 کا بجٹ منظور کیا ہے۔

یہ تبلیغی جماعت کی تبلیغی ماسعی کی تفصیل
 اس حصہ میں تہہ اراکے لحاظ سے جماعت نے
 جو احکام حاصل کی۔ وہ اس سے ظاہر ہے کہ
 وہی جماعت جس کے جلسہ سالانہ پر قیام خلافت
 سے قبل سات سو سے زیادہ اشخاص شریک
 نہ ہوتے تھے۔ آج اس کے جلسہ سالانہ میں شامل
 ہونے والوں کی تعداد ایک لاکھ کے لگ بھگ
 پونچھ لاکھ ہے۔ گویا خلافت احمدیہ کے قیام
 کے بعد جماعت سے جماعت نے ترقی کی۔ اور
 دین کو استحکام حاصل ہوا۔

منکرین خلافت کا اعتراف

ممن ہے بعض لوگوں کے دلوں میں یہ
 سوال پیدا ہو کہ اس امر کی کیا ثبوت ہے کہ یہ
 ترقی امداد استحکام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ
 السلام نے بنصرہ العزیز کے باریک عہدِ خلافت
 کا ہی نتیجہ ہے۔ اس کا جواب یہ ہے کہ اس
 کا اندازہ ان لوگوں کے کام اور رفتا ترقی
 سے موازنہ کر کے سے لگایا جاسکتا ہے۔ جو
 جماعت احمدیہ کی خاطر تھے مگر خلافت
 ثانیہ کے منکر ہونے کی وجہ سے انہوں نے
 ایسا الگ نظام قائم کر لیا۔ یہ لوگ سئلہم
 میں خلافت سے الگ ہوئے۔ اس وقت ان کا
 دعوے یہ تھا کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ
 السلام نے اللہ تعالیٰ کو ایسی شکل قرآن کے بیسیوں حصہ

یک کر دیتے تھے

رسلا احمدیہ صفحہ ۱۸۲ - ۱۸۵
یہ تو صحیح جماعت کی کیفیت اور حقائق کی یہ
حالات تھی کہ وہ فی الحقیقت زبردستی سے ادھر بڑھا
اس امر کا اظہار کر رہے تھے کہ جماعت اب
ہمیشہ کے لئے ناورد بوجہ کی گئیں عین اس
دقت اور تعلق سے نہ خاست کو قائم کر کے تمام
جماعت کو ایک ہاتھ پر جمع کر دیا۔ اور اس طرح خون
کی حالت اس وسکیت میں بدل گئی چنانچہ حضرت
مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایک بزرگ اور
مترقب صحابی حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب قادری
رحمۃ اللہ تعالیٰ عنہ اس دقت کی حالت کا ذکر کرتے
ہوئے تحریر فرماتے ہیں۔

ان حالات میں خدانے رحم فرما کر
تعدت تانیہ (خلافت) کا ظہور
فرمایا جس سے ایک نسلی سکون
اور اطمینان پیدا ہوا۔ تمام لوگ
مطمئن ہو کر گویا ایک بہار کا پتہ
اکٹھا جانے کی طرح بے سیکہ اور
کی مرضی پر راضی اور خوشی اپنے
آپ امام مہم علیہ الصلوٰۃ والسلام پر
درد و سلام بھیجتے خاندان کے
لئے دعا میں کرتے ہوئے گھر در
کو لائے

(الحمد للہ جل جلالہ)

نعت تانیہ کے عہد میں جماعت احمدیہ پر
خوف و ترس کے کئی نازک دقت آئے اندرون
اور برہنہ طور پر کئی ایسے شدید تھے یا ہوئے تھے
دیکھ کر لگا ہر یہی معلوم ہوتا تھا کہ اب جماعت
ختم ہو جائے گی۔ لیکن موعود پر اللہ تعالیٰ
کے قائم کردہ ظہور حق نے بیانگ دلیل پر اعلان
کر دیا کہ اللہ تعالیٰ ہمارے ساتھ ہے یہ جتنے
عہد کچھ بھی لگا رہیں سکتے چنانچہ اب ہی بڑا
مرزا نازک دقت کے بعد نبی صلی اللہ علیہ وسلم
تعالیٰ کی طرف سے تائید و نصرت ظاہر ہوئی
جس نے مومنوں کے خوف کو سکینت اور خوشی
میں بدل دیا اور جماعت پیچھے سے بھی زیادہ ترقی کرنے
لگی ۱۹۱۲ء میں جب اہل رنج و ملالین جن کا صدر
امین احمدیہ کے کلیدی جہدوں پر تفسیر و تفسیرات
سے انکار کیا۔ تو وہ دقت جماعت کے لئے ایک زلزلہ
عظیم سے کم نہ تھا۔ لیکن جماعت احمدیہ کے موجودہ
امام اور خلیفہ برحق حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ
تعالیٰ نے عین اس نازک وقت میں یہ اعلان کیا کہ
خدانے میرے ساتھ وعدہ کیا ہے
کہ میں تجھے کامیاب کروں گا۔

الفضل ۲۵ مارچ ۱۹۱۲ء
میرے پاس ہندوستان میں مگر میرا
فرسوں کو میری مدد کے لئے نازی نہیں گاہ
الفضل ۲۵ مارچ ۱۹۱۲ء

چنانچہ یہ پیشگی ہی لفظ لفظ پوری ہوئی ۱۹۳۲ء
میں جب اعلان پورے پوری کی تو اس وقت بھی لگا ہر

یہی نظر آ رہا تھا کہ اب جماعت کے لئے کوئی بھلے
امان نہیں۔ لیکن عین اس وقت ہمارے خلیفہ برحق
نے یہ اعلان کیا کہ۔

”میں احرار کے پاؤں تلے
سے زمین نکلتی دیکھ رہا ہوں“

۶۔ ”کشتی احمدیت کا کپتان اس
مقدس کشتی کو پرخطر چٹانوں
میں سے گزرتے ہوئے سلامتی
کے ساتھ اسے ساحل پر

چہنچا دے گا۔ یہ میسر

ایمان ہے اور میں اس
پر مضبوطی سے قائم ہوں“

خط ممبران ناروئی ۲۱ نومبر ۱۹۱۳ء
اس اعلان کے کچھ عرصہ بعد ہی دنیا نے دیکھ
لیا کہ کس طرح احرار کے پاؤں تلے سے زمین
نکلی اور کشتی احمدیت سلامتی کے ساتھ ان
چٹانوں میں سے نکل گئی۔
تقسیم ملک کے دقت تادیبان سے جہت
کی دہر سے جماعت پر بڑا بھاری اہتلاف آیا۔ لیکن
جہنم ننگ نے دیکھا کہ یہ اہتلاف جو دوسروں کے
لئے تباہی و بربادی کا پیغام لے کر آیا ہمارے لئے
ترقی کی نئی راہوں کو کھولنے والا ثابت ہوا۔ اور
جماعت کو پہلے سے بھی زیادہ وسیع پیمانے پر ایک
نیا اور شاندار مرکز قائم کرنے اور تبلیغ اسلام کو
دیس سے دیس تک گزرنے کی توفیق ملی۔ ۱۹۵۳ء
کے فادات میں تو بڑے بڑے بزرگ اور دیوبند
اشخاص یہ جھگڑے لگے کہ اب اس جماعت کے لئے
زندہ رہنے کی کوئی صورت نہیں رہی لیکن عین
دقت سب کے یہ فادات اپنی پوری شدت پر تھے بلکہ
امام اور خلیفہ برحق نے نیا لفظ لگا کر کرتے ہوئے
یہ اعلان فرمایا کہ۔

”احمدیت خدا تعالیٰ کی قائم
کی ہوئی ہے۔ اگر یہ لوگ
جیت گئے تو ہم جھگڑے میں
لیکن اگر ہم پیچھے ہیں تو بھی
لوگ ہائیں گے“

الفضل ۱۵ دسمبر ۱۹۵۷ء
اور پھر دنیائے دنیا کے کس طرح ہمارے تادرو
تو اعلانے ہا مکا مدد کی اور ہمارے خوف کو
اس وسکیت میں بدل ڈالا۔ یہ تمام واقعات اس امر
کی کھلی اور ناقابل تردید شہادت پیش کرتے ہیں کہ
موسم اور سردی ہمارے آسمانی آٹانے ہماری
تائید و نصرت فرمائی اور ہمارے خوف کو اس میں
بدل کر یہ ثابت کر دیا کہ جماعت احمدیہ کے دلیرانہ جو
خلافت قائم کی گئی فی الحقیقت وہ خلافت حق ہے۔

توحید حقیقی کا قیام

آیت استخلاف میں خلفاء کے اس امتیازی
نشان کا بھی ذکر کیا گیا ہے کہ وہ مومنین کا مالک
ہوں گے اور ہر قسم کے فتنے سے بیکار محبت
رہنے والے ہوں گے۔ چنانچہ فرمایا۔
یعبودونی لا یشرکون
بی شئیئنا۔

یعنی وہ میری ہی عبادت کریں گے
اور کسی قسم کا شرک نہیں کریں گے۔

یہ علامت بھی خلافت تانیہ میں پوری مشان
کے ساتھ جلوہ گر ہے۔
زمان سے تو ہر شخص تو عید کا اقرار
کر سکتا ہے لیکن توحید حقیقی ایمان کا پتہ
اس وقت چلتا ہے جبکہ ہر طرف سے مشکلات
اور مصائب کا ہجوم ہو پیرشانی لشکرانہ اور
غم و اندوہ کے بادل مدھلا رہے ہوں امید
کی کوئی شعاع بظاہر نظر نہ آتی ہو۔ ان حالات
میں جو انسان دنیا کی کسی قوت سے مرعوب
نہ ہو اور اپنی تمام اسگوں اور امیدوں
کو پورے یقین کے ساتھ محض اللہ تعالیٰ ہی
کی ہستی سے وابستہ رکھے یقیناً اب شخص
ہی حقیقی معنوں میں موعود کہا سکتا ہے۔

مندرجہ بالا سطور میں فتنوں کی جو
مثالیں عرض کی گئی ہیں ان میں سے ہر ایک
بناتی ہے کہ ہمارے خلیفہ برحق نے جو پورا اعلان کیا
بلند مقام پر قائم نہیں۔ مخالفوں اور عداوتوں
کے خطرناک سے خطرناک طوفانوں میں بھی حضور
نے ایمان با خدا کا نشانہ نہ ٹوٹا دکھایا اور
پھر اپنی جماعت کو بھی اسی نمونہ کی تقلید کرنی چاہی
تعلیم و تلقین فرمائی۔

استخلافی طور پر بھی آپ نے اپنی جماعت
کو شرک کی باریک دہریا پر راہوں سے بچانے
کی کامیاب کوشش فرمائی۔ بطور نمونہ صرف ایک
مثال عرض کی جاتی ہے۔

(۱) ایک دفعہ ایک جماعتی تعلیمی ادارہ
کے رسالہ میں ایک نظم شائع ہوئی جس کی ایک
شعر میں یہ لفظ تھا کہ ”ہمیں ہمارے بلکہ میری
طرح اور ہماری حالت سے غمزدگی پرستار ہیں“
جب آپ کی نظر سے یہ نظم گذری تو آپ نے
ایک مضمون خذ و التوحید معذ و التوحید
یا ابتداء الفادس کے عنوان سے سپرد قلم
فرمایا اس میں حضور نے تحریر فرمایا۔

”مجھے یہ لفظ ”پسند“
دیکھ کر سخت صدمہ ہوا اور
اب تک میرا دل اس سے تکلیف
محسوس کر رہا ہے میں نے رسالہ
کے منتظرین سے اس کی شکایت
کی تو رسالہ کے نگارن اسناد نے
یہ جواب دیا کہ لفظ میں۔۔۔
بسنہ کر کے اور قدر کوٹنے کے

معتوں میں بھی یہ لفظ استعمال
ہوتا ہے اول تو میں اسے صحیح تسلیم
کرتا ہوں۔۔۔ لیکن اگر لفظ صحیح
اسے تسلیم نہیں کر لیا جائے۔۔۔
تو بھی ایک سچے مومن کا فرض
ہے کہ ایسے لفظ کو جو اصل میں
عبادت کے لئے وضع ہوا۔۔۔
ہم خدا تعالیٰ ہی کے لئے مخصوص
رکھیں۔“

مضمون کے آخر میں حضور نے تحریر فرمادیا۔

”ہمارا سب سے قیمتی موقی خلیفہ
ہیں سچ موعود بھی نہیں اور خلیفہ
صلی اللہ علیہ وسلم بھی نہیں ہمارا
سب سے قیمتی موقی توحید پلیدی
ہے کسی اور کی محبت خواہ وہ
کتنی ہی پاک کیوں نہ ہو ہماری
اس محبت پر غلبہ نہیں آتی
چاہے میں اپنی توحید کی
اس سے ہزاروں درجے بڑھ
کوشش ہوتی چاہے جتنی ایک
خیر شخص کو اپنے ننگ ناموس
کی ہوتی ہے“

تعلیم الاسلام کی سکول میں کئی تادیبان سالانہ
خبردار مہینے اور خیر کچھ قیام توحید
کے لئے کتنی احتیاط کرتے لشکر اور کتنی خیرت
کا اظہار حضور نے فرمایا یہ احتیاط اور یہ
خیرت موجودہ زمانہ میں یقیناً عظیم المثال ہے
اور حق یہ ہے کہ اس کا اظہار وہ جملگانے
برحق ہی کر سکتے تھے جو حقاً توحید اس کے
لوازمات اور اس کی باریک درباریک راہوں
کا علم رکھتے ہیں ان کے موعود اور کسی میں جھلا
یہ مقدت کہاں کہ وہ اتنی خرم و احتیاط کا ثبوت
دے سکے۔

خلاصہ یہ کہ آیت استخلاف میں خلافت
حق کی جو دو علامتیں بیان کی گئی تھیں وہ
خلافت تانیہ میں اپنی پوری مشان کے ساتھ
جلوہ گر ہیں اور اس آیت میں خلیفہ برحق
کے جس امتیازی وصف کا ذکر کیا گیا ہے وہ
ہمارے موجودہ امام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی
امیر اللہ تعالیٰ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے
نمایاں طور پر موجود ہے جس سے آپ کی عظمت
خلافت کی اجمیت اور عظمت واضح ہو جاتی ہے۔
اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیں اس
بابرکت خلافت کی برکات سے کام حق مستفید
ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔

الحمد لله على ذلك

۱۔ ایشی کی ذکوۃ اموال کو بڑھانے
اور
تذکیۃ نفوس کرتے ہے؟

سورج اور اس کے تغیرات

(از مکر حبیب اللہ خان صاحب ایم۔ ایس۔ سی۔ لکھنؤ)

(۲)

زمین کے بارے میں اس وقت تک یہ سمجھا جاتا تھا کہ وہ اپنے اندر پر خلا میں گھوم رہی ہے لیکن تازہ اکتشافات سے پتہ لگا ہے کہ ہم جس کو خلا کہتے ہیں وہ خلا نہیں ہے۔ بلکہ سورج کی فضا کا ہی تسلسل ہے اور زمین اس فضا کے انتہائی سرسے پر گردش کر رہی ہے۔ یہ فضا اس جگہ اس قدر لطیف ہے کہ کمالات کے ذریعہ جو انتہائی نلازمیوں پر پیدا کر سکتے ہیں یہ اس سے بھی زیادہ لطیف ہے مگر بے ضرور۔

سورج کی فضا یا ایک ذرات کے ایک دھارے کی شکل میں اس کی سطح سے نکل کر مسلسل چاروں طرف پھیل رہی ہے۔ اس دھارے میں جو ذرات پائے جاتے ہیں وہ زیادہ تر پروٹونوں پر (جو ہائیڈروجن ایٹم کے مرکزی حصے یا مرکزے سے ہیں) اور الیکٹرانوں پر مشتمل ہیں۔ پروٹونوں پر مثبت برقی بار ہوتا ہے۔ اور وہ ذرات میں ہائیڈروجن ایٹم کے برابر ہوتے ہیں لیکن الیکٹران زیادہ باریک ذرے ہیں جن پر منفی بار ہوتا ہے اور وہ ذرات میں ہائیڈروجن ایٹم کا قریباً دو ہزارواں حصہ ہوتے ہیں۔ سورج سے خارج ہونے والے ذرات کے اس دھارے کو "شمسی ہوا" (solar wind) کے نام سے اب موسوم کیا جاتا ہے۔ اس ہوا کی موجودگی کا یقینی اور قطعی علم ان راکٹوں اور مصنوعی سیاروں کے ذریعہ ہوا ہے جو امریکہ اور روس نے خلا میں بھیجے ہیں۔ عام حالات میں تو شمسی ہوا کے ذرات ۲۵۰ میل فی سیکنڈ کی رفتار سے برقی فضا میں پھیلے ہیں۔ لیکن جس وقت سورج پر بھرتی یا بجلی کی کیفیت برپا ہوتی ہے اس وقت ان ذرات کی رفتار بڑھ کر نو سو میل فی سیکنڈ تک پہنچ جاتی ہے۔

شمسی ہوا کے علاوہ یہ بھی معلوم ہوا کہ سورج کے مقناطیسی اثرات نظام شمسی میں اسکی بہت زیادہ دور تک پھیلے ہوئے ہیں جتنا کہ پہلے خیالی کیا جاتا تھا۔ یہ اثرات ہماری زمین پر بھی ہر وقت اور مسلسل چھائے رہتے ہیں۔ اس شمسی زبان میں ہم اس کو یوں بیان کرتے ہیں کہ زمین پر وقت سورج کے مقناطیسی میدان میں ڈوبی رہتی ہے۔ بین الاقوامی پریسکون شمسی سال کی تنظیم شمسی ہوا، سورج کے مقناطیسی میدان اور اس روشنی اور حرارت اور ان شغافوں کا مطالعہ کر کے گی جو سورج سے زمین تک پہنچ رہی ہیں۔ اور یہ دیکھنے کی کہ ان کے زمین پر کیا اثرات مرتب ہو رہے ہیں۔ وہ امور جن کا اس تنظیم نے بطور خاص مطالعہ کرنا ہے۔ مفرد یہ ذریعہ ہیں۔

۱۔ موسمیات

اس سلسل میں دیکھا جائے گا کہ سورج اس جو بجلی کی کیفیت اور طوفانی دور آتے رہتے ہیں ان کا ہوا کے بالائی حصہ کی حرکت سے جو ۱۲ میل کی بلندی پر شروع ہوتا ہے باہمی کیا تعلق ہے۔ اسکی ساتھ ساتھ یہ بھی دیکھا جائے گا کہ ہوا کے اس حصہ کے اجزاء میں کیسیائی لحاظ سے کیوں تبدیلی واقع ہوتی ہے۔ پھر یہ بھی دیکھا جائے گا کہ ہوا کے اس حصہ کا ذریعہ حصہ سے کیا تعلق ہے۔ اور وہ کس حد تک بالائی تیزیاں سے متاثر ہوتا ہے۔ راستہ پیمانے کے ذریعہ یہ بھی معلوم کرنے کی کوشش کی جائے گی کہ شمسی اشعاع کس رفتار سے زمین تک پہنچ رہی ہے کیونکہ زمین کی آب و ہوا سے اس کا گہرا تعلق ہے۔ مثال کے طور پر اگر سورج سے آنے والی بالائے بغلی شغافوں کی مقدار میں تبدیلی واقع ہو جائے تو اس سے ہوا کے بالائی حصوں کے درجہ حرارت میں بڑا فرق پڑ جائے گا۔

۲۔ زمین کی مقناطیسییت

سورج کی سطح پر جو طوفان وقتاً فوقتاً آتے رہتے ہیں ان کی وجہ سے زمین کے مقناطیسی میدان میں زبردست ہجماں پیدا ہوتا ہے جسے مقناطیسی طوفان کہتے ہیں۔ ان مقناطیسی طوفانوں کا مطالعہ تو ہو گا ہی لیکن ان کے علاوہ اس امر کی پیمائش کی جائے گی کہ عام حالات میں زمین کا مقناطیسی میدان کیسیا ہے۔ بالخصوص ایسی حالت میں جب سورج پر سکون ہے۔ ایسی سکون حالت میں جو نقشے مقناطیسی میدان کے بارے میں حاصل ہوں گے وہ یقیناً بہت مفید ثابت ہوں گے۔ زمین کے کئی حصے ایسے ہیں جہاں مقناطیسی اثرات کے بارے میں معلومات پورے طور پر ابھی تک حاصل نہیں کی گئی۔ یہ وقت ایسا ہے جس میں اس وقت کا فی تجربہ کی جائے گی۔ اسکی علاوہ اس امر کی بھی ضرورت ہے کہ زمین کے اطراف جو جگہ ہے وہاں پر مقناطیسی کیفیات کا محنت کے ساتھ مطالعہ کیا جائے۔

۳۔ آرورا

قطب شمالی اور قطب جنوبی کے قریبی علاقوں میں غروب آفتاب کے بعد آسمان پر رنگ رنگ کے روشنی کے پردے یا بھاری ٹھکی ہوئی نظر آتی ہے۔ جو لحاظ بہ لحاظ اپنی کیفیت بدلتی رہتی ہے۔ یہ روشنی دو ستون قطبوں کے قریب بیک وقت نمودار

ہوتی ہے۔ یہ ایک عجیب برکیقت اور پراسرار نظارہ ہوتا ہے جو سائنسدانوں کے لئے ابھی تک ایک سرسبز راز ہے۔ اس تازہ معلوم ہے کہ جب سورج کی سطح پر طوفان چھا جاتے ہیں تو اس روشنی کے ظہور میں تیزی اور تیزوار پیدا ہو جاتی ہے۔ لیکن ابھی تک یہ نہیں پتہ لگا کہ ان طوفانوں سے یہ روشنی پیدا کیوں ہوتی ہے اور قطبوں تک ہی کیوں محدود رہتی ہے۔ ان روشنیوں کے مطالعہ کے لئے خاص قسم کے کیمرے تیار کئے گئے ہیں تاکہ ان کے وقت جو کیفیت قطبوں کے قریب سارے آسمان پر پیدا ہوتی ہے اس کی مکمل تصاویر لیا جاسکیں۔ ان تصاویر سے آسمان کے مختلف حصوں میں آرورا کی کیفیت کا علم ہو گا اور اس امر کا بھی مطالعہ کیا جائے گا کہ اس کی کیفیت شمالی قطب اور جنوبی قطب کے پاس کس حد تک یکساں اور کس حد تک مختلف ہوتی ہے۔ تصاویر کے ذریعہ ہی دونوں جگہ کی روشنیوں کا باہم مقابلہ کیا جاسکتا ہے۔

۴۔ ہوائی چمک و مک

زمین کے اطراف جو ہوا کا غلاف موجود ہے اس کے بیرون یا بالائی حصہ کے گرد ہائیڈروجن گیس کی ایک تہ موجود ہے جس میں ایک قسم کی چمک پائی جاتی ہے۔ جس کو ہوائی چمک کے نام سے موسوم کیا جاتا ہے۔ یہ چمک مستقل نوعیت کی ہے اور ایک ترین راتوں میں بھی موجود ہوتی ہے۔ اس چمک کا مطالعہ بھی ۱۹۵۰ء کے شاہد کا ایک اہم جز ہے۔ اس کی پیمائش سے ہائیڈروجن کی تہ کی پختہ اور درجہ حرارت کا علم ہو جائے گا۔ یہ علم اس لئے بھی ضروری ہے کہ ہماری ہوا کا جو حصہ زمین سے الگ ہو کر خلا کی وسعتوں میں کھو جاتا ہے اسکی خارج کی رفتار کا ہائیڈروجن کی تہ کی رفتار اور اس کے درجہ حرارت سے گہرا تعلق ہے۔

۵۔ ہوا کا روانی نقطہ

ہوا کا جو حصہ ۵۰ میل کی بلندی سے شروع ہو کر چھ سو میل کی بلندی تک پھیلا ہوا ہے۔ اگرچہ وہ بہت ہی لطیف ہے تاہم اس میں بہت ہی باروا لے ذرات پائے جاتے ہیں۔ یہ ذرات الیکٹرانوں اور راتوں رات ions پر مشتمل ہیں۔ واضح رہے کہ کیمیائی مرکبات کا جو سبب پیدا ہوتا ہے اسے (Molecular) کہتے ہیں۔ ہر سال کے دو حصے ہوتے ہیں۔ جن میں سے ایک پر مثبت بار ہوتا ہے اور دوسرے پر منفی۔ سالے کے ان بار دار حصوں کو زمین (Earth) کہتے ہیں۔ ہوا کا یہ روانی نقطہ ریڈیائی بینامات کی ترسیل کے لئے نہایت درجہ اہم ہے۔ جس طرح ایک آئینے کی سطح پر پڑنے کے بعد روشنی کی لہریں منعکس ہو جاتی ہیں اور ایسی سمت بدل گیتی ہیں ایسی طرح ریڈیائی لہریں جب ہوا کے اس نقطہ تک

پہنچتی ہیں تو اس کو عبور نہیں کر سکتیں اس سے ٹکرائے کے بعد وہ واپس نیچے کی طرف منعکس ہو جاتی ہیں۔ لہذا ان لہروں کے لئے یہ خط ایک آئینہ کا کام دیتا ہے۔ زمین سے جو ریڈیائی لہریں اوپر کی طرف جاتی ہیں۔ وہ اس نقطے سے ٹکرائے واپس نیچے کی طرف ٹرتی ہیں۔ ریڈیائی لہروں کا یہ انعکاس موسمی حالات، مریضی بلدا اور دن رات کے اوقات سے بدل دیتا ہے۔ اور بینامات کی ترسیل پر بہت اثر انداز ہوتا ہے۔ اکثر لوگوں نے مشاہدہ کیا ہو گا کہ جب موسم خوب ہو تو ریڈیائی کی آوازیں گڑبڑ پیدا ہوتی ہیں۔

مذہب بالا امور کے علاوہ ریڈیائی بینامات کی ترسیل شمسی طوفانوں سے بھی بہت متاثر ہوتی ہے۔ ایسے زمانوں میں جب کہ سورج پر سکون ہے بینامات کی ترسیل پر سورج سے آنے والے ذرات اور اس سے نکلنے والی اشعاع کے اثرات کا بڑی حد تک سے مطالعہ کیا جاسکتا ہے۔ ایک اور عجیب بات یہ ہے کہ سورج کی پریسکون حالت میں جو ریڈیائی لہریں دور دراز خلائی مقامات سے زمین کی طرف آتی رہتی ہیں ان کے لئے روانی نقطہ کسی قدر زیادہ "شفاف" بن جاتا ہے۔ اور ان کو گزرنے دیتا ہے۔ اس امتیازی سلوک کے باعث ریڈیائی بینامات میں بڑی سہولت ہو گئی ہے اور ہم دور دور کے اجسام کو جو کسی طرح بھی دیکھے نہیں جاسکتے ریڈیائی رنگ میں دیکھنے کے قابل ہو جاتے ہیں۔ اور ان کا آسانی سے مطالعہ کر سکتے ہیں۔

جن امور کا اور ڈیٹو کیا گیا ہے ان کے مطالعہ کے لئے بین الاقوامی تنظیم نے بہت سے آلات اور سامانوں کا انتظام کیا ہے جن میں مصنوعی سیارے، راکٹ، مہارے، بلندی پر پھٹنے والے بم، رادار، ڈوڈینس، کیمیرے اور ایسی قسم کی بہت سی چیزیں شامل ہیں۔ ان سامانوں سے جو معلومات حاصل ہوں گی ان کو جمع کرنے، ان کی ہجماں میں کرنے اور ان سے نتائج اخذ کرنے کے لئے دنیا کے مختلف مقامات پر تیسریں مراکز قائم کر دئے گئے ہیں۔ سبب تمام معلومات مرتب ہو جائیں گی تو حاصل ہونے والے نتائج سے تمام ممبر ملکوں کو جو اس تنظیم میں حصہ لے رہے ہیں مطلع کر دیا جائے گا۔

درخواست دہا

بندہ ان دنوں گریجویٹ پریش میں مبتلا ہے۔ نیز کاروبار کی ترقی کے لئے احباب جماعت اور زرگان سلسلہ اور درویشان قادیان سے درخواست دہا ہے کہ اللہ تعالیٰ میری پریشانیوں کو دور کرے اور کاروبار میں ترقی دے۔

ذیابین احمد میڈیکل سٹیشن نزدیکی بازار زرگان لاہور

جنوب مشرقی ایشیا جنگ کے دھانے پر ہند چینی کی ریاستوں کا مستقبل کیا ہوگا

فرانس نے ۱۸۱۹ء سے جنوب مشرقی ایشیا
نوابوں کا قلم کرنا شروع کیا تھا۔ ۸۰ سال کی جدوجہد
کے بعد ۱۹۰۴ء میں فرانس نے لاؤس کوڈیا اور
دیٹ نام کے علاقوں پر قبضہ کر لیا اور ہند چینی
کا پورا علاقہ فرانس کی نوآبادی بنا لیا۔

دوسری جنگ عظیم میں فرانس نے اپنی فوجیں اس
علاقہ سے ہٹا دیں اور فرانس کو ہند چینی کا علاقہ خالی
کرنا پڑا۔ جنگ ختم ہونے کے بعد ۱۹۱۹ء میں ہند چینی
کے علاقہ دوبارہ فرانس کے قبضہ میں آ گیا لیکن فرانس
کو دوسری جنگ عظیم کے بعد اس علاقہ میں کبھی سکون
نہیں ہوا۔ کیونکہ اس علاقہ میں ہند چینی کے قوم
پرستوں نے فرانسیسی سامراج کے خلاف اعلان
جنگ کر دیا اور فرانسیسی فوجوں کو ہارنے
شکستیں کھانی پڑیں۔ فرانسیسی فوجوں کو ۱۹۵۴ء
میں ڈین بن بھو کے مقام پر زبردست شکست ہوئی
اور فرانس اس علاقہ سے دست بردار ہونے کو
تیار ہو گیا۔

ہند چینی کے علاقہ کو آزادی دینے کے
لئے ۱۹۵۴ء میں بڑی طاقتوں کی جنیوا کانفرنس
شروع ہوئی۔ اس میں جمہوریہ چین بھی شامل تھا
جنیوا کانفرنس کے فیصلوں کے مطابق اس علاقے
کو لاؤس کوڈیا اور دیٹ نام کی ریاستوں میں
تقسیم کر دیا گیا۔ لیکن فرانس کے ایک اور فیصلے کے
مطابق دیٹ نام کے علاقہ کو بھی دو حصوں میں تقسیم
کیا گیا۔ البتہ اس کے لئے پیش شرط رکھی گئی کہ
دیٹ نام کو تمام انتخابات کے بعد متحدہ کرنا جائے
گا۔ جمہوری طور پر ان تمام علاقوں کو خود مختار تسلیم
کر لیا گیا۔

جنوبی دیٹ نام

فرانس نے جنیوا معاہدہ کے تحت ۱۹۵۴ء میں
جنوبی دیٹ نام کو آزاد کر دیا۔ سب سے پہلے انجمنی صدر
ٹھو ڈین ڈیم نے ملک میں حکمرانی بنائی کیونکہ ٹھو ڈین
کی کورٹریں کے باوجود ان کی حکومت بڑی مضبوط بنا
ہوئی۔ لیکن وقت کے ساتھ ساتھ کیونکہ گوریلوں
کی طاقت بڑھتی گئی۔ اور صدر ٹھو ڈین ڈیم نے ان کو
کھیلنے کے لئے سخت اقدامات کئے اس سے ملک میں
ان کی حکومت پر نام بڑھ گیا۔
گزشتہ سال نومبر میں امریکی حکومت کی
رضامندی اور امداد سے جنرل ڈڈنگ دان نے جن
نے حکومت کو تختہ الٹ دیا اور صدر ٹھو ڈین ڈیم ہتھیار
کوہنے لگے۔

دوما کے بعد ملک میں ایک انقلاب آیا اور
جنوبی دیٹ نام کی موجودہ حکومت کے سربراہ جنرل
ٹھو ڈین کھان نے جنرل ڈڈنگ دان کی حکومت کو
تختہ الٹ دیا۔ لیکن ان کی طرح جنرل کھان بھی اسکی

نتیجہ پر پہنچے ہیں کہ جنوں دیٹ نام کی جب کیونٹ
گوریلوں کا مقابلہ کرتے کرتے تھک گیا ہے۔

شمالی دیٹ نام

ہند چینی کی آزادی کے بعد شمالی دیٹ نام
میں کیونٹ لیڈر چھی من نے حکومت بنا لی جسے
امریکی امدادوں پر سزا دیا گیا۔ چین اور روس شمالی
دیٹ نام کو امداد دیتے ہیں۔ گزشتہ دس سال
میں یہاں کوئی انقلاب نہیں آیا۔

لاؤس

جب سے لائوس کو آزادی ملی ہے اس
کے دو حصوں پر کیونٹ لائوس پیٹھ لائوس کا
قبضہ ہے۔ لائوس کے غیر جانبدار وزیر اعظم شہزادہ
سوانا بھووانے ملک میں مخلوط حکومت قائم کرنے
کی کوشش کی۔ ۵۰۰ سی اے ایفوں نے پیٹھ لائوس
پریزڈنٹ کو مرگ کی حکمت میں شامی لیا۔ لیکن اس
کے باوجود ملک میں امن بحال نہ ہو سکا۔ ملک میں
دایاں بازو اور غیر جانبدار ترین جماعتیں جن میں
وٹائی رتھی ہے۔ ملک میں کئی انقلاب آئے اور
کئی مرتبہ شہزادہ بھووانے جنگی ہو چکے ہیں۔

۱۹۶۳ء میں لائوس کا مسئلہ حل کرنے کے
لئے جنیوا میں ایک کانفرنس طلب کی گئی۔ جن میں
میں لائوس کی تینوں جماعتوں نے مخلوط حکومت
بنانے اور ملک میں امن بحال رکھنے کی ذمہ داری
قبول کر لی تھی۔

گزشتہ دو دن مغرب نماز داہمیں بارو اور غیر
جانبدار جماعتوں میں مفاہمتی بھائیوں کی پمٹیٹ لائوس
پھر جنگ شروع کر دی

کیوڈیا

آزادی کے بعد لائوس اور دیٹ نام کی
طرح کیوڈیا کا جنگی لشکر نہیں ہوا۔ کیوڈیا کے
جنرل شہزادہ سماون نے ملک میں سیاسی عدم استحکام
پیدا نہیں ہونے دیا۔ انھوں نے اپنے سیاسی تدبیر سے
کیوڈیا کو اندر تباہی زدوں کو ملک میں اثر و نفوذ پھیلانے
کا موقع نہیں دیا۔ البتہ بین الاقوامی سطح پر کیونٹ
انھیں ریٹن کرتے رہے۔ گزشتہ ایک سال سے
انھوں نے اپنی پالیسی میں تبدیلی کی ہے وہ جنوب
مشرق ایشیا میں امن اور برابری اسلام کے لئے اس علاقہ
کو غیر جانبدار بنانا ہی بھرتی ہے۔ (مذکرہ مشرقی لائوس)

تادرموقع

گول بازار راولپنڈی میں ایک جنرل مریٹ کی اعلیٰ معیاری دکان قابل فروخت
ہے جن کے پاس مشہور و معروف کمپنیوں کی کینسیاں بھی ہیں۔ مرکز سلسلہ
میں رہائش کے خواہاں اور وسیع پیمانے پر کاروبار کرنے والے احمدی
اجباب کے لئے بہترین موقع ہے۔

سب تفصیلات کے لئے

چوہدری محمد صدیق صاحب، صدر جموں دیوبند سے رابطہ پیدا کیجئے

Digitized By Khilafat Library Rabwah



جلدی کیجئے!

کہیں بونڈ

باتھ سے نہ نیکل جائیں



دس روپے والے بونڈوں کی طرح پانچ روپے والے
انعامی بونڈ بھی اتنے ہی اچھے رہتے ہیں،
کیونکہ ان بونڈوں پر ہر تیسرے پینے میں قیمت
انعامات جیتنے کے ۲۰۱ مواقع ہیں

۱۴ اگست سے پہلے خرید لیجئے!

ہر پینے پر تیسرے پینے پر پانچ روپے کے انعامات
دس روپے اور پانچ روپے والے بونڈ زیادہ سے زیادہ خریدیے

انعامی بونڈ

مشکوٰۃ شہرہ بین بین اور ڈاک خانوں سے دستیاب ہیں۔

درخواست دعا

میر سے بجائی بشیر احمد صاحب ستر مری سلسلہ احمدیہ کو سرہ ضلع لائوس کی تھکلیف میں رہتے ہیں اجاب جماعت راولپنڈی
اور درجہ لیٹن تادیان سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ انھیں کمال صحت عطا فرمائے۔ (ایم۔ ایس۔ اختر۔ راولہ)

